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ITPOAOTOX

O 0iCeg g T'emuetoiog Eextvov armd v Alyvrtto xou Tnv Meoomotauio. Ztnv EA-
Ada dnuuoveyndnxe n EAAnvixn Emwotiun g Feopetoiog (©aing - ITvbaydoag). Ta
«Ztolyetar, €0yo tov Evxhetldn natd tmv AAeEavOQLvn emoyn artoteAovueva oItd dexa-
tola (13) BpAia, VITNEEAV TEOTVITO UOONUATIXNG KOUPOTNTOG KOL VOTNQOTNTAC.

2tV Avon epugaviodnxe n Fewpetoio ®atd Tov 120 olwva amd Agafeg xol Iomavong
- Efoaiovg puetavdotes. Katd tov 160 aLdva TaQovoldloviol To. TEMTO TTQORANUATA
HOTOOREVDV UE KAVOVOL HOL OLOPNTN.

Kotd to téhog ToU mepaouévou almva eupaviodnxe n Fewpetoio tov Tolywvov.
Idgvutal e Bewovvtal oL BROCARD, LEMOINE, NEUBERG %0l ®UQImS O TTQMTOG.

"Hon 10 1889 0 EMILE VIGARIE 0€ [L0L LOTOQUAY 0VOLOHOTINOT TWV LOOMUOTIXMV %ON-
oLpoTtoinoe v éngpaon «n 'emuetoio Tov TELYDVOU elval 1 TLo AELOAOYN TTEOODOS TTOV
TTQOYULATOTTOINOOY TO. OTOLYXELMON WOONUOTIXG TO. TEAEVTALO XQOVLO».

[Tavtote pehetiOnuov aELoAoy0 onuela xoL gvbeieg 0To TLTTENO TOV TOLYDVOV, OUWG
atd to 1873 ®uQlmg %ol UETE N UEAETN TOV TQLYMVOU OITETEAEDE TO AVTLXEIUEVO TTONV-
0QlOUMV 1AL ATOOOTLXMV QEVVMV. TO 0VVOLO TMWV AITOTEAECUATMV TTOV ETETEVYOMKROAY
1O OVVOQUOCHM®aY HeTaEV Tovg e To dvoua I'ewuetoio Tov Torywvou 1 ITodogatn
l'ewpetoio (Géometrie du Triangle 1 Géometrie recente).

H Tallxy évoon dwa Tnv o0do tov emotyuov (L Association Frangaise pour
I’ avancement des sciences) €0mwoe TNV EUXALQLOL OLOL TLS TTQMTES EQYNOIES eEXelVNG TNG TTe-
QLOOOV %Al OYETIHA ETTLOTNUOVIXA TTEQLOOLXA TTAQOVCIAOAYV KATE HOLQOVS ETTLTEVYUATA
aITO OLOUEXQLUEVO. WEAT) TOVG.

10 «Ta Néa MoOnuotind Xoovixd» (Les Neouvelles Annales Mathématiques) maQov-
olooav Ta deboo Twv LEMOINE xot BROCARD (1873 xau 1875), ta avagpeQdueva
0TOL ONUELDL HOL TOVG KUHAOVG TTOV PEQOVV ONUEQQ T OVOUG TOVG, ROOMS GUVERN KoL
TToAOLOTEQO U exelva Tov MATHIEU (1866), mov gaivetal htav ehdylota yvwoTtd
eXELVOL TNV €TOYY), TOQA TNV OTTOVOALATNTO TNS LOOYWVIOU OVTLOTQOYNS (inversion
isogonale). Agyotega (1883) énave yvwotég Tig ueléteg Ttov 0 D’OCAGNE emi Tng
OVUUETQOOLOUEOOV (symédiane).

20 «To 7EQLOOLUO TMWV OTOLXELWOMY %L ELOLXMV podnuatixdv» (Le journal des mathé-
matiques élémentaires et spéciales) Twv BOURGET xoiw G. DE LONGCHAMPS
VITEEE TO ®VELO OEYavo ot T'alhia, g «Temuetgiag tov Torydvou». TIgémel va
AeyBel OTL ®OL OL EQEVVNTES KAL TO KOLVO OQEIAOVV TTOAAG 0° QUTHV TNV aELOAOYN
ETLOTNUOVLXY EXSOOM.

30 310 BéAyLo m «Mdabnowg» (Mathésis) tmwv MANSION xolL NEUBERG, ouvéyLoe oo 10
1881 v «Néa AMAnAoyapia» (Nouvelle Correspondance) tov CATALAN. Aia va
viveL ®aTovontd To TL ToTEAEL TO BelYLHO aVTO TEQLOOLXO dLa TNV TTROOPATY 'ew-
uetoio (Géométrie récente) apxel vo heyBel OTL dtov BEAOVV Vo UVNUOVEVGOVV TOVG
©OOLOVG ovyyQapeic g Fempetgiag Tov TOLymvoy avagEQOVTOL TTOYHOOWIMWS 0TOVS
BROCARD, LEMOINE xoL NEUBERG.



ALGQPOQES OYYALRES HOL YEQUAVILXES EXOOOELS, OTTO TNV TTAEVQE TOUS RAVOUV YVIOTES
ueréTeg o eTICOUEVES LE TOV VEO nAGOO NS ['ewueToiog.

Me evOLopEQOV OLOBALEL ROVEIS TNV «LGTOQLXY] UEAETN TIIS TOPELNS TS AVATTU-
Eemg g Fempergiog Tov Torydvou», Tov VIGARIE, 1889 (cuuminomua 0to Mathe-
sis, 1890) #al To .00 TOV OOV YLo TO (OL0 BEU TOV dnuootevovial ®dbe xQOVO Ao
1618 070 egrodino tov Mabnuatizov (Journal de Mathématiques) Ttov DE LONG-
CHAMPS.

Extog amtd TIg TEQLOOLXES QUTES EXOOOELS OTTOVda0 €QYal elval xo To eENG:

40 Géométrie récente du triangle, Tov NEUBERG, gfdounva oeAidwv 010 30 ®re@dAalo
tov 1ov pégovg tov Traité de Géométrie twv ROUCHE »atw DE COMBEROUSSE, 61
éndoom 1891.

50 Mvnuovia. et TOV «TeTaEdEov» 1884, meQl TV TQOROMMDY AL AVTLITQOBOAMV EVOC
0T00eQOV TOLYDVOU KOl €L TOU GUOTNUATOS TOLMV eVOEMS opoimv oyuatoy
atd tov NEUBERG (BouEéhheg 1890).

60 Evdvyoauun Torywvouetoia kot Fewpetoio tov Torydvov tov LALBALETTRIER
(Tagior 1889).

70 ZTIC mEQLOOLKES EXOOOELS TTOV avOpEQONXOY 0BG KAl 0 TTOANEC GANES TTOV aVOL-
@éQOVTOL 0TO TELOG TOV BLBAiov (BA. Zvvionoyoagieg) Ta doboa dva tnv F'emuetoio
tov Tolywvov ovveyilovial wg ta wéco Tov maEovtog almvog (GOORMATIGH,
THEBAULD, DEAUX, LEEMANS xal GALOL). MeTd TO.QATNQELTOL KATOLOL OTA-
oLOTNTA.

2Z1OTTOG TOV YQAQPOVTOG ELVOL A’ EVOS VO, TTOUQOVOLACEL (L0 ©ATE TO OUVATOV OUYXQO-
eV eova tng Fewpetolog Tov Torywvou pe faon avtd ov €xel VT’ dGYn TOv, OIT’
600 UéQL TMEA EYQAPNOAY, TTQOOHETOVTOS KOl OLUA TOV OTOLYEL, O’ ETEQOV XQNOLUO-
TTOLWVTAS TA SLAPOQO CVOTUOTO CUVIETAYUEVIV KAL UE VEES TTQOTAOELS (1) OTOLYELD) VO
OVVTEAEDEL OTNV AVAITTUEN TOV ®AAdOV avtov g N'emuetolog ov épbaoe we to uéoo
oyxeddV 10V 200V ALOVA.

AVTO gaivetal oM otov A" Topo, ad TV TEOOTAOELN VO SLOTVTTWOOVV EXPQATELS
OLOPOQMV YEWUETQLAMV UEYEDDV HOL OVAALOIMTWY RWVIXDV 0TTO CVOTHUOTO OUVTETY-
uévov e Avalutiig I'emuetgiog oe ovotiuata ovvtetayuevov g l'emuetolog Tov
Touvywvov.

O avd yetpag deVTeQOg TOUOS TS T'emuetQiag Tov TQLYWMVOU TTEQLEYEL TOV «ZUVEXN
uetaoynuatiopnd tov Lemoine», epaouoyn autov otovg tomovs g Tolrywvouetglag,
OTLG TQLYWVIXES OUVIETOYUEVES, OTLS EELOMOELS EVOELDV, HWVIXMDV KAT., OTLS OITO0TA-
OELS, 0TA eUPadA ®oL 0Ta BEWONUATA %Ol TTQORMUOTA KoL TLG 32 AVOELS TOV TTQOPANWL-
Tog Tov Malfatti. [TeQiéyel emiong ®¥UxAovg ovvAedEUEVOUC UE TO TEIYWVO ©aBMS ®aL TNV
YEVUXT] EQAQUOYN TOU GUOYETLOUOV OTNV UEAETT TV EYYEYQOUUEVIV KO TTEQLYEYQOUUE-
VOV XOVIXOV 0TO TOLYWVO.

Maiog 2002 O ovyyoagéag



MEPIKH FENIKEYZH THZ ENNOIAZ TOY TPIFQNOY.
METAZXHMATIZMOI.
METAZXHMATIZMOZ TOY LEMOINE KAl EQPAPMOTEZ TOY

6.1. Toerg moaypaTinés svbeieg €, €2, €3 YWEILOVV TO eminedo oc emvtd pégn. 'Exa-
oto tov T, Ty, T, T3 Aéyeron toiyovo. To négog T tov emumédov eivor T0o YvOGTO OV-
v]010pEVo TEIY®MVO dLa TO 0700 LEYVOLY oL TUTOL:

A+B+T=m, ¢ = B - Y _or E=lpymua, —4ER, o0=F, o,=E wm
WA B -l zﬁvnu afy =T, Qu=_" %

€\ T /&
A
T3 To
T
B r
€1
T A / T3
//‘ /
. 126a =y, 1268

OemwQOoVUE £VO. ONUELO RLVOVUEVO ETTL TNG TTEQLUETQOV TOV TOLYWDVOU ABT e 0.0y} TO onueto
A o TEAOG TTAAL TO A. AV 1 OoQd TNG ®ivnong Tov el Tng ®hetotng yoouuns ABT eival aQuote-
060TQOPN TOTE TO OTOLYELL @, 3, ¥, A, B,T' tov T Bewovvror Oetwnd. EGv n od. eivol deEL0-
0TQOWPN, OTTWG TT.Y. 0T0 A’B'T (Zy. 126[3), TTOV TTQOXVITTEL WS CVUUETOWMO TOV ABT g 7TQog pio ev-
Beia, wohovott Ta neyédn o', B, v, A’, B, T” eivar avtiotolyws (oo wev moog ta a, 3, v, A, B, T
BewoVvToL OUWg avIifeTa avTmv. Anhadn eivol a’=—-a, f’'=—H, y'=-y, A’=-A, B'=B, I'"'=-T.

’

o
nuA’

Koté, ovvénewo 1o E =1 B’y’nuA’ = % fynuA = -E, 2R’ = =2R naw 108§ =4 =

= Zo(p( —A) = —ZocpA = Zd =-, A+B+I" = - #.Am.
EIOV TelevTalo TUTTo €4V WG Ywvia A’ Tov A’BT’ 98m@n8£t oL M aQvnTLr OeELOOTQOPN Ym-

vio, B’ A " oA\ M 0QLoTeQdoTQOPN BeTIXNY YwVia, B’AT’ tO1e O EémeL vo Tebel A'=2m-A, .
o B etvor A7 +B’+T7 = 571, un 0extd, dLoTL dexonaote 1o A+B+I = —m. Edv GEU)QT]GSL o}



6 Kegdiawo 6

TOIT0C nu% = U—_ﬁﬁx\;—_ﬁ oto A’B'T” divel

A’ _ =) AL [P
= '\/ By nonns By

H du0:pod 0T0 TEAONUO OPEILETOL OTO YEYOVOS OTL TO nu% vrtohoy(Ceton amd T oxéon

n? A _ Py
2 By

(votiBeTor 6Tl O0<A<TT, TO OO0 eV LOYVEL dLaL TNV Yovia A" ool —t<A’<0). Oa TTEETEL HOTA.
v eEaywyn TS TeTOOYWwVIXNG 0LLag, Ommg mévTa, va Tebel To OLITAO TEOONUO TQO TOV QLLLXOV,
€QOOOV €XOVUE TO EVOEXOUEVO TNG VITOQENS TOLYMVMV UE AQVNTIXES YWVIES. AVTO LOYVEL, OTOV
eupaviCetal yevind n tetQaywvixt oila. Ily. to eupaddv tov A’B’T” gugioxetol

6E/2 — 22 a/ZB/Z_Z (1,4 — 16E2

Ao E’'=tE, 6mwg d¢ eldope 0”7 outhv TNV TEQITTWON EXAEYETOL TO AQVNTLXO TTQOONUO.
AU ONEC TLC TTEQLITTMOELS TV TOLYWDVWYV TTOV €XOUV YVieg 1 TAeVES ONeg BeTIné 1| OAES VM-
TInéC N AMAEC BeTLrEG ROl AAAES 0QVNTIXES OEXOUAOTE OTL LOYVOVV OL FOOLXOL TUTTOL.

A+B+T =41, ¢ = B - Y _or E=!pgmua. 6.1.1
nwA - nuB - nul ZBYW LD

6.2. Zta oynnare 1260, 127 0swgoiune
1o Tune T1 Tov emédov wg Teiyovo ue
noguyés A, B, T, yovies B'=n-B, I'=n-T,
ontote emeldn mpémer A'+B'+I'=1x, mgo- \
womrer A'=—A 1 A'=—A-2xm (un dextn)).
Emonévog éxovune \
A'=—A, B'=n-B, TA=a-T xm (|;);(|,) \
Y

\
\
A+B'+I"'=mx (6.2.1) \
AA’;A
ot (6.1.1) divovv: ’ ‘\

’ ’

o« _ BV oy
nw-A) nu@E-B) nw@E-T) ’

E/ — % BI,Y/T]MA/

Edv exheyel 10 a'=0, ®C ®OLVH TAEVQA TV
T, T moonvmter =P, y=-y, R’'=R, E’=-E.
Ouotwg ta T/, -, T, Ty yivovtol
—(t-0), -7, ==Y, =P. Ta:

_E_ E _ ,_E __E_
0= = =% %= ==
,< Y
, _—-E , E’ -E /C///
3=—"=—0y, = =——==—0p. e
o= =0 LRIt R =
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O UToQOVoE ROVELS VL ore@lel ouvOETLRMG EENG:

OEMEAIRAEEX OEQPHMA: 'Eoto pio alyefouxy) oyéon:
f(A, B, T, a, B, ¥, X15 X2, «ee5 Xy )= 0 (6.2.2)

ONTI] MG TPOS TOVG TOLYWVOUETQIXOVS aotluovs tov yoviov A, B, T xou mohhawda-
GLOV 1] VTOTOALATAAGLOV QUTOV XAODS XaL GAAOV YOVIOXOV 1] YOUUUIX®DV CTOLLELMV
evog Toryovov ABT.

H oyéon mogauéver 1oyhovod, av ovIzoTasTodovy:
a) ot yonvies A, B, T ue alles A, B/, I, axopun zor agvntizég, ToV omoiov To aboor-

oNo TOQANEVEL LGOV TQOS .
B) tTa o, P,y nemoootntes o, f, Y AVAAOYES UE TA NUITOVO TOV VEOV YOVIOV XOL

Y) TO YOVIEXGE 1] YOOUMIXA CTOLYELR OTTO TO X7, X2, «eey Xy TTOU TOOXVTTOVY OO TO
AL B, I, o, B/, ¥y OGS TA X1, X2, «.ey Xy TQOXVTTOUVY 00 Ta. A, B, T, 0, 5, y. An-
Aadn woyvel 1

f=f(A, B, I,d, v, X1, X3, «e0yXy) = 0 (6.2.2)

H avotéow dwetvnwon arotehel Oepehodes Oemonuo 1 e véa oyxéon =0 Aéye-
ToL GUVOQIS TEOS TV ety f=0.

Anodeiln:

H oyéon f wg 7TQ0C T YoOwmxd oTolyeta eival opoyevig. Mtogovue emouévmg OA0 Ta.
YOQOUULKG OTOLYELD VO TOL AVTIXATAOTHOOVUE UE TO O, B, Y %O AUTE 0TN GUVEYELQ UE TO NULTOVO,
Y. o.=2RMuA, .... To R, Méyw g opoyeveiog, Byaivel xowvog maQdyovrog extdg e f xat
OV OVTLXOTOO0TOHOUV OL EQATTTOUEVES KOL CUVEPOITTOUEVES UE TA NUITOVO ROL GUVNULTOVOL M O €~
on PETAoMUATICETOL OTNY

@A, B, T)=0 (6.2.3)

OOV VITAYXOVV LOVO WOVO NUiTOVa %ot ovvnuitova Tov A, B, T' %ol Twv ToMATAACiwV 1 vITo-
molomhaotwv ovtav. Eqv tebel A = 1-B-T' 1 (6.2.3) yivetou

@@-B-T, B, T)=0 (62.4)
1 omoia erainOeveTon dua ®aOe Cevyog Twwv (B, T), ue tnég Oetinég now B+I <7t . Edv 1ebel

ouvmB+inumB = (CuvB+inuB)™ = u™ (u=e®)

m

ovvmB-inumB = (GuvB+inuB) ™ = u”

Oa eivar 2inumB = u™—u™, 20vvB =M™
AvorGywe xar 2iqumI = vy 20uvmI = vy (v=el).,

Me T WG Gvm avTOTA0TAOELS M (6.2.4) XOTOMYEL 08 TTOAMVMVUUO 1S TTEOS U, V OQLOUEVOV
aQLBUOV BQWV, 0TO OTTOL0 OL eXBETES TV UETARINTOV elval BeTinol 1 aQvNnTLXOL, axéQoLoL, Ao~
OUOTLXOL ) %Ol 0OVUUETQOL. Emteldny, €€ vtobéoemg, ovtd To ToAVDVUUO undeviCetal ot pia dL-
TTAT) OITELQLOL TLUMV TV UETARANTDV, TTEQLEXOUEVWV UETOED RATOLWY 0QlwV, éetal OTL O unde-
viCetor oo xdBe TLuy Tov Cevyovg (U, V) adLomiTmg ®at do. Ba eivol ex TovTOTNTOC UNdEV
(ONhadN oL oVVTEAEOTES TV OQWV elval (ool pe undév). Agov n (6.2.4) ainBevel xwEIig TEQLOQL-
ouo, metol OTL To 1OLo Bo ovupaivel vau pe Ty (6.2.3), Goo xoL ue TV (6.273), doa KoL Uue TV
(6.2.2"). 'EtoL mQorVmTeL M Loyvg g (6.2.2).
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MapaTnpnoeig:

1 YretéOer 6TL A+B/+I7 = 1. Av quT6 dev Loy leL 1.y, elvar A+B’+I7 = -t 10 Oepehuddec BEmonua TaveL Vo

Al

ki

woyveL. To Bhémovpe oto mapdderypo 2muA = 4llovy % Al A’=-A, B'=-B, I"=-T n

EnuA’ =4I Towv %/ = Znu(—A) =4I Towv (_Z—A) = —ZT]MA =4I Tovv ‘% JTOV OEV LOYVEL.

YretéOer 0tL n oxéon f(A, B,I) = 0, vtdrertar pdvo otov meQloglopd A+B+T = 1. Edv viénerto o oe dev-
TEQO TTEQLOQLOUO, TL.Y. B+ = ;1 , ONAadn To ABT va elvor 0gBoydvio 0to A, Ba émoerte emiong vo. vitotedel OTL

naL B+I7 = %[ LAV Ty 1e0el A'=-A, B'=1-B, " =T, evo woxver n B = yepB, dev oyveL n ' = y'epB’

%Ol TOVTO OLOTL yivetar —f = —ye@(-B) , mov éxel avtifeto medonuo g B = yepB. Av duwmg exheyel A=A,
B’=B+m, I'=I-n, enedf B+I7 = B+l :72—':, N PF'=y’epB’ woylel. Av exheyel A’=—A, B’=n-B, I"=n-T

nalr B+T = ;i Oa eivor B+I7 = 37“ %0l GQOL 0TNV TEQITT™on avth 1 '=y’epB’ dev Loy VeL.

Edv woyver ueto€0 twv A, B, T extdc ™ng A+B+I =t xou 0gvteQn oyéon, mt.y. n B+l = %E , 10tE M (6.2.4)
oomyeitat, ue amarowpy tov I' = g -B, o¢ pia GAAn oL TeQLEXEL UOVO TO B. ATTOdEL®VIETOL TTAAL OTL LOYVEL
dua ®Gbe TLu Tov B (0megio Tumv), medyna mov odnyel oty véo dtotimwon, otL ta A’, BY, T moémel va

WtoQovv va. eroinBevovy xal Ty B+T =g , N GAAY oxéon avaroyws (.. B'=I" 1 B’=2I" ®x.T.A.)

X ONOLUOTTOLOVTAS OITAOVG OVVTEAEEOTES ElVOL EDHOAO VO BQOVIE OCOVOINTTOTE UETATYNUATLOUOVS (DOTE VO El-
vou A’+B’+I7 = m. AvagéQovue Tovg eEng:

1o. -A,7n-B, 7T (e1g TOLUThOVV) A

20. T-A, J%B n;—r (81 TQUTAOVV)

30. 2n A, 2n -B, 2n I (eLg 0ITAOVV)
3 3 3

40. A, B+m, I'-m (€L EEQITAOVV)

50. A+m, B- Tzﬂ , - rzﬂ (81 TQUTAOVV)

60. gJ% , T2£7 % , ;Lfg (e1g ahovV) e (6.2.5)
A n© B_n I'_ & ‘

70. A_nt B, w 1 7

0 575 o + 77 + > (€LG TQUITAOVV)

80. nA+(1-n)w, nB, nI' (eLg TQUTAOVYV, N20)

90. m2A(=A+B+I), n-2BMA-B+I'), n-2I'(WA+B-I) (eig ammhovv)

100 m(B-I)+m, m(I'-A), m(A-B) (€LS TQUITAOVV)

11o. m(B-T), m(T-A) + g m(A-B) +72l (81 TQUTAOVV) )

Ol UETOOYNUATIONOL QUTOL EQPAQUOTOVTAL GUECC O OTTOLAONTTOTE TQLYMWVOUETOLXY OXE0N UETOED TV YWVLDV
eVOS TQLYDVOU TT.%. OL0L TOV 10 UETAOYNUATIONO

H Znua =4I Tovy % £yeL ovvagn 0to A TV -NUA+UB+nul'=4cvv %nu % nu g %o GAes OVo ota B xon T
H ZowA = 1+4Hnu % £yeL ovvagy 0to A v ouvvA—ovvB—ouvI = 1-4nu % ouv % ouvv g %naL GAeg OVO.

O 20¢ eaQUOLOUEVOS 0TO A %Ol 0TIV ZT]MZA =2+2ITowvA £yeL ouvaEn TV

2 2 B 2L o B L
NUWA+ouvv 2+ oV 2 2-20VVA nu 3 nu 5
1oL GAAES OV0. ANAAON OAOL OL UETOOYNUOTLOUOL WITOQEL VOL €aQUO0BOVV OTLS TTOQATTAV®D 0%EoeLS. Otav
€VOg LEoYNUOTLONOG ELVOL OUMUETOWOS (TT.X. O 30G, 60, 90¢ %.AiT.) g QoG A, B, T’ éxouvue éva amotéde-
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oua. Otav eival NUoVUUETOLROS, dNhadn dvo amtd ta A’, B/, TV ex@Qdloviol ouuueTQuxd ne to A, B, T
(61twg oL 10g, 20g ®.AT.) €xouvue Tl dLapoQeTnd amoteléonata. Otav Bedet To €va, Tor GAAA OVO TEONV-
TTOVV Ue evailayn ovo ex tov A, B, T.

AV TEMOG €VOC LETAOYNUOTLOUOS ELVAL AVTLOVUUETQURAG, TT.X. O 40G £OUUE £EL OLOLPOQETLXO OTTOTEAEUOLTOL.

O mivaxag (6,.2.5) meQLéyel AOLTTOV L0 TQLOXHOVTADO. UETOOYNUATIOUMV. ALY EEXLVAOVTOS OTTO (il OTTOLO-
OMTTOTE OYEOM UETAEY TV YOVLMV EVOS TQLYDVO, TT.). TWV Each ol = 1 pog divel TQLavTo GAAES OYETELS.

6.3. O (Aeybuevog) ovveyijs neraoymuoarionds tov ML.E. Lemoine ¢{val 0 10g ex Twv
(6.2.5). AV %0l TTOQOVOLALEL UEYAAN TTAQOYWYLXOTNTO OTNV EQAQUOYH TOV (TnV omoia Ba avapé-
QOVUE 0” AUTO TO KEPANOLO), ELVAL ELOLXY) TTEQLITTOT TOV EENG YEVIXOTEQOV UETAOYNUATLOUOV.

‘Eotm 6TL oL .0. Tov onuetov P[Z, m, n], expdlovial g OUVIQTHOELS TMWV YWVLMDV TOV TOLYM-
vov ABI' dnhodm eiva:

P: I=f1(A,B,T), m=£(A,B,I), n=1f3(A, B, T) (6.3.1)

Bewovue éva petaoynuoatiopnd Tov A’, B, T amd tovg (6.2.5) 1 évav ahho, 0Tov omolo,
Omwg avta, LoyveL . A+B+I = 1. Edv otig (6.3.1) yivouv oL aviwatootdosis A/A’, B/B, T/T’
ToonvTteL To onpeio P/, m’, n’] Tov omoiov o B.0. eival ou

Py I =fi(A, B, T), m'=fA, B, T), 1= f3A,B,T) (6.3.2)

To onueio Pg ovoudletar ovvogés faguxevrgixo tov P, dio Tov petacynuatiopov F: A/A’,
B/B’, T/T” 6tav o F elval oupuetounog (0mmg to 30 otig 6.2.5). Edv o F eivol nULOVUUETOLHOC
(6mmg 070 10, 20 KAT. TV 6.2.5) T0Te TO0 Py ovoudletal ovvagés fagurevigixo tov P oto
A. Edv 1éhog o F elvar aviiovpuetourog (BA. 40), T0Te OVOUALETOL OUVAEPES BaourevTOLZO
tov P ot duaraEn (A, B, T'). Avaloyo Loyvouv xat dio. TG ®oOeTirég (1] TQLYQUUULXES) OV-
vretoyuéveg tov PIX, y, z]. Anhadn av eivol

x=Fi(A,B, I, y=Fx(A,B,I), z=F3(A,B,T) (6.3.3)

%O EQPOQUOOTEL O HETAOYMUATIONOS F: A”/A, ... 0TIC Yovieg, TQOoxUITTEL TO onueio Py[x’, y’, 7]
(M Py
P, (MPy: X" =F (A", B, T"), y’"=F A", B, I"), z"=F3A"B,TI),

TO 000 OVOUALETOL GUVagés »aBeTind 1] (Toryoappuxo) tov P. TIgootibetol av yoetaobel
OIS %OL TTQONYOUUEVIGS, O XAQUXTNOLOUOS: 0TO A 1) 0Tn SLITOEN (A, B, I).

6.4. AoBciong mog zoumwvdngs C=f(l, m, n) = 0, ovoudZovue ovvepn Paguxevroux,
zoumodn vy Cg={(/, m, n’) = 0, 1 ool TEOKVITTEL 0TS TNV f, XAVOVTOG TOV UETAOKNUATL-
oud F: A/A’ ... extl TwV OUVTELEOTMOV %Ol AVTIXOOLOTMOVTAGS TO. /, m, n pe To. [/, m’, n’.

Avahdymg 0giletar 1 ovvagig ®aBetixy) (M toryoouuxn) xoutodn C, (M Cy) g C.

Ex tov avotéom meonimttel OtL:

1o «Kd0e nopmoin xow n ovvagric avtig Cp 1 G, (M Cy) elvan tov 1diov faduot».

20 Av évo onuelo P yodger pio xoustokn C, 10 Baourevtound ovvagés Pg yodger my ouvagn
Baourevtowmt Cp, ®oL T0 ovvagés Py (1 Py) yodgel tnv ovvagr Cy (M Cp) g ®ouTuAng
C. AotL ov m eEtowon f(/, m, n) = 0 emoinBevetar amod 116 (6.2.6), n f(, m’,n") =0 Oa
erranOevetal amo Tig (6.2.7), Moy Tov Oepuelmdovs BEmENUATOS EQOCOV TTQOKELTAL dLOL UidL
OY£0M UETOED TMWV OTOLYEIWV TAVTOZ TQLYMVOU.

30 H opoygagio SL0TNQELTAL, EQPOCOV OL TUTOL TOV UETATYNUATLOUOV UETATYNUATICOVY nia
evbeia oty ouvagn evdeia 0VTHS (BOQUAEVTQLXNG, XUDETIUNS 1) TOLYQOUULXNC). Exovue Aot-
OV TOL
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IMogiopata:

10. «Edv toic onueio civor opoevdevdeiond, T0TE #aL TO. GUVAQN TOVUS Eival ETiong

onoevBelona». «<EQv mTEVIE GNUELR ELVOL OMOROVIXA, TOTE XOL TR CUVAEY] TOVS
ELVOL OUOXMVIXA».

DOLVETOL OUECMS 1) TTOQAYWYLXOTNTO CVTOV TOV UETOOYNUATLONOV. AV nog 000l pa ToLddo
OUOEVOELOHMV ONUELWY, UTTOQOVUE VA BQOVUE, XWQIG VITOAOYLOUO 1) ATtOOELEN, BAoEL TV (6.2.5)
wio TELOROVTADO CVVOPMV FOQUXEVIQLHMV TOLAOWV KoL GAAT LG TOLOKOVTAOQ TOLYQUUULLMV.
IT.x. Av Bewonoovue Ta opogvBetand onueto M[1, 1, 1], G[a{], P[ovvA], epaoudCovtog Tov 90

\4
UETOOYNUATLOUO TmV (6.9.5) eoxvmtel n toLddo. M, H[a], P’[ouvv2A]. Z1ig evbeieg twv OVo av-
TOV TOLAdWV relvTal ®at o onueior Do[bi+cq], L[b+c] aviiotoiyme.

20. «H topn 8o xaumdrmv £xer ouvagés (Baguxevigunas, xadetindg 1| ToryoepumL-
%XOG) TNV TOW TOV CLVVOQOV 2aumvinv (faguxevigixms, xadetinms 1 Torypau-
RXOG AVTLOTOLYWGS).

30. «Av to81g gvbeieg ovyxrhivovv, TOTE %ol OL CUVAQEIS VTOV GuyxAivouy (fag.,
%a0. 1 ToLye.)».

40. «A¥v0 opoAOYIXG CYNUATE, NETOOYNUATICOVTOL EXIGNGS €15 GYNUATA OHOAOYIX
(Bao., »a0. N TOLYQE.)».

40. «Ov epomtopeves nopmvhies (0empoVUeEVES MG OQLO TEWVOVODY) NETAGYNUATICO-
VIOL GE EQPATTOUEVES TGS GUVOQPOUS xoumtvins (Bag., »ad. 1 ToLye.) oTto ocuvvagn
onueio». Eropnévog:

«1] TOMXY] EVOG GINUELOV O TOOS UGt XMVIXY] UETACYNUOTICETAL 68 TOMKY] TOV
GUVAPOUS GNUELOV OS TEOS TV ouvagn xovixn (fag., »ad. 1 ToLye.)». ZuveRodg
«Ov ouvageis evBeieg £xovv TEQBALLOVOES GUVAPELS RANTULES>.

6.5. «<Ewdxd onig fagurevrgixnés ouvageis n ex’ drelgo evbeic e=/+m+n = 0 peta-
OYNUOTICETOL 0TOV EQVTO TNS». ETONEVIS 07 auTdV TOV UETOOYNUOTIOND, «EVOEies TaQAA-
Mieg peraoynuotitovrar oe gvbeieg ma@drinies, Mg oVY®AIVOUOES pE TNV EX’ ATTELQO
evbeia e». «Kabe magafor , og emamTouévy ™ e, uerooymuotiteton oe mogopo-
Mp». «Kabe vregfor, og éxovon dV0 xovad onueio pe TNV e, neTaoYNUATiCETAL 08
vregPfor). ETOUEVOIG: «XATA TOV NETAOYNUATIONO QUTOV OLATIQELTOL TO YEVOS THS XO-
virns». «Avo oynuoate oporddeta pueraoynuatitoviar oe dvo oynuoTo ETIGNS OUOLO-
Oetax.

<Al Tig oVVOQELS ZaBeTIvES 0 avTL0E0KOg GEovag, x+y+z = 0, petaoynuatileTon
GTOV EQUTO TOU».

«ET15 PRQUAREVTOILXES CUVAEQELS: @V dVO ONUELD ELVEL CUNTANQOUATIXG 1] AVILOV-
UM QOUATIXE TO (D10 AVIIGTOLYO EIVOL %Ol TR UETACYNUOATIONEVE Tovs. To avdloyo
LoYUEL OO0 ONUELC AVTIOTQOQU, L6OPaELXA NULAVIIoTEOQ (semi-reciproques), dvva-
nxd 2a0mg ®ou S To €T’ ATELQO GIUELY TOV AVILOTOLOVV O pia evbeio 1 éva on-
peto. (§5.4.9 xon §5.4.10).

«X1g ®obetinés ouvaQEiS 1) LOLOTNTE AVTI] EQAOUOTETAL GTO LGOYDVLQ GIJUELL, OTO
TOQATAQOUATIXG KOl AVILTOQOTAQOUATIXA (EVvoeitor g meos to I[a]), Ta omoia
TE0GOL0QITOVTAL A0 Nl OYEGT] YOUUULXY] TOV GUVIETOYUEVOV YEVIXOC».
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6.6. O petaoymuationdg Tov M. Lemoine, otd Ohovg HOVo auvtdg, £xel aELOMOYES UETOWUES
LOLOTNTES, OTAV UETOPOLVOUUE AITTO VA OYNUOL OTO CUVAEPES TOU:
lo. «H amoctocn 600 cuvagpov GNUEIOV POLOXETAL, XATA TEOGEYYLGN TOOGUOU,
HOAVOVTOS TOV UETAGYNUATICUO GTO OTOLYELR OV VIAQYOUV UECH GTNV £XQPOAOT)
TOV dV0 0QYIXMV GNUEIWV>.

20. «Avahoyn mEOTHON LOYVEL dLe TNV ATOCTAGN GNUELOV 0O eVOeLa».

30. «Opoimg dwa TV epamTonivny TS YOviag d0o evbeimv».

40. «Ou 000¢5 ywvieg daTnEOvVTOL».

Avalnmmoen peraomuoticpov. «@cmoovue dvo omoradnmote onueio Pq[ly, my, ng],
Po[ly , mg, ng] =or Tv amootaon avrov d = P1P. Emiong to peracsynpuotiopséve ov-
tov Pp[l}, my, ng], Py [ly, my, ng] »oe v amoctas tovs d = P1Pj. Av d” givon n pe-
taoyuetionivy s d, {nteiton vo Teocdiogtelei 0 pETOOYNUATIONOS MOTE, VO
wyber 1) oygon d’? =kd”?, oy omoio o cuvieheotis k va givon aveEGoTyTos Tov fa-
QUXEVIQIXMV GUVIETOYUEVOV TV Bewen0iéviov onueimv».

H (222)) divel xl—x():ﬁ(é—l]—é%), YiYo= a(%_%}

omov €1 = 11+1’1'11+H], €= l()+1’1’10+n().

Edv tebel: bl v, my_Mo_y— X1=Xo = PV, Y1—yo=au. Emouévwg elvor (BA. 2.4.1)
€1 ©€o €1 €
d? = c?u?+pPv>+20Buv vl (6.6.1)
d? = o?u?+p2v2+20Bu"v’ ouvI” (6.6.2)

ATtd TNV [6.6.1] dL0L TOV PUETOOYNUOTLOUOV TTQOKVITTEL 1)
d7? = o202 +4" 202420/ 'uy GUVA’ (6.6.3)
Awova oyer d2 = kd”?, Sua xdBe Cevyog Py, Py, dnhadn dua xdbe Cevyog (0, 1) Bo oémet

(1,2 B/Z Z(I,B,OU'VF,
Entewdin 1oyl - o2+p>—y>—20B0uvA = 0, xatd 1o Oepehiddeg Bedonua o Loyver xou
o2 +372—y2a/F'ouvl’ = 0 %o 1) TTQONYOVUEVN OXEON YOApETAL

2 2 2
k=00 B v (6.6.5)

0.12 B/Z = ,le

Enedn eivar —& = B = Y ya1a 8¢ 10 Bepehiddec edonua dua TiC ToooTTeS o, B, Y

WA~ quB -l W S Beconp S g o,y

l/o , i a/ _ [:))’ _ Y,
YOOUV OL GYECELS =

; -= -, atd TV (6.6.5) TEOKVITTEL N OYEOM
A" muB” mul

2 2 2
K = nuzA, - nuzB, = F, (6.6.6)
WA” Mu'B” mul

_ 22BlT-X A an?A Bl _ 3

1 omoto dtvel: k2 CANCBICT
2 BT -y A’ ANWA BT
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Suvendg kZ(k'—1) =0, xon ddtL k20, elvar k’=1 xoun (6.2.13) divet
NUWA" = tInuA, MuB’ = tnuB, nul'’ = tnul.
aUTég 0e ovvOVaoUO Ue T A+B+T =7, A+B’+I” =7 dlvouv mg OUVATES TEQLITTMOELS TLS:
A’=A, B’=B, I'"=I' tov eival Toutohoyio ®0L OEV TTOQOVOLALEL EVOLAPEQOV KL TLG:
A'=A, B'=n-B, I"=n-I'" A’=n-A, B'=B, I"=n-I'" A’=n-A, B'=n-B, ["'=-1T. (6.6.7)
Edwv emi mhéov vmmotedei 6tu k=1. (Anhady, a2=a?, B’2=BZ, y’2=y2) oL (6.6.7) divouv oV pe-
TaoMuaTioud Tov Lemoine ota A, B ko I' aviiotolyme, omdte woyver . d?=d"?. Eav k=l ot

TOTOL (6.6.5) 0L OL (6.6.7) SeV QAIVETAL VO OVTLOTOLYOVV 08 GAAOVS EVOLOPEQOVTES UETAOYN-
UOTLOUOVG.

H yeouetoixiy onpacio tov perocynuotiopov tov M. Lemoine
H paowxn W0éa otnv omoio otnoiyxbnxe o M. Lemoine %ot oo TV 0700 TQOEXWMPE O (PEQWVV-

UOG UETOOYNMUOTLOUOS TOV NTAV 1) EENG:
Yrobétovue OtL éva 1olymwvo ABI UeToAMAETOL OUVEXMS OLOL TTEQLOTQOPNS NG TTAEVQIS T'A
OeELdoToa et To onueio T. Oa €yoVUe TEELS LOQPES TNG ELXOVAC TOV UETULANTOV TOLYDVOU.

G /

Zy. 127a Sy 1276 . 127y

In Toonuelo A eivor emdvm amd v BT (2y. 1270) »ou Oo wogaueivel exel éwg 6Tov ®atd
v meQLoteo toug M TA telvel va yivel maQdAIniog ue v AB, dnhad 10 A—T oo,

2n To onuelo A=slee OMAadm TA yivetow magdhAnhog otnv BA (Zy. 1270).

3n Toonueto A, ovvexllopevng g meQLotQogng g T'A, elvor xdtw amd v BT (Zy. 127 ).
‘Eotm tQa ia yevixn wuomro J tov torymvouy ABT tng momng LoQens. ©@ewovue Ty

UETOLSOAY) TTOV TTOQOVOLALEL N LOLOTNTAL J ®aTd TV ovveyr) uetaffoli tov ABT. ZTnv omTn woo-

@ N wWLOTTE T ToQouével auetafAnT. 2T 0eVTeQN LoEen N WLOTNTA J TEETEL VO aANALEL

HOL M OAAOYY TNG TTQETTEL VAL TTAQOVOLALEL Uik 0OQLOTIO, OLOTL 0TV LoREN 0vTY OV duvdueba vo

artoavBovue oo TV Béom Tov A (av dAad1 elvar dvw 1 xdtw Tng BT), agov xdabe gvbeia

€xeL €vo WOV e’ dutelQo onueto. TELOS oTnv TOLTN LoEen M WLOTTO J cuVNHOMS UETOTTITTTEL 08

wiar AN yeviry 1L0TTa. J* TOU TQLYMVOU, OLOPOQETIXY astd TNV J.
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MModrynatt. Ta otouyeia Tov TQLYmvov ABT aAldCovv ovvnweg dtav petafaivovue amd tv
oM™ otV Tl wooen. Il.x. O eyyeyoouuévog ®»imhog (I) xoL o maeyyeyoouévos (Ia) otnv
mAeved BT S tnv TomTN LOQQY, OTNV OVTEQN UOQET| OVYYXEOVTOL KAL OTNV TQLTN LOQYT| EVOA-
Mooovv gohove. Edv ovvertig éxovue éva yevird Bemonua (LOLdTnTa J), 0T0 0TT0l0 avapéQeTaL O
eyyeyoauuéveog nurhog (I), duvduer tng ovveyelog mov avagéenue, Oa oorvpel £va GAAO Oew-
oNuUaL, 0TO 0TTOL0 ol TEQLEXETOL O TTAQEYYEYQUUUEVOS ®Uxhog (Ia) otnv mheved BI. Amd tnv
YEWUETQLXT QUTH UEAETN TOV DEUOTOS TQOXVITTEL EVXROAO O UETOOYNUOTLONOS TOV Lemoine, o
07T0{0g, dL0. TOVG OVITEQM AOYOUS, TOV OVOUOLOE CUVEYY UETOOXNUATLONSO OTO A (HOL OVOAOYWG
oto. B non T).

6.7. Metaoynuationos tov Lemoine

ATIO TOL TTQONYOVUEVIG EXTEDEVTOL TTQOXVITTEL OTL:

Edv e@aouoécovue ToV UeTaoynuatiopnd tTov Lemoine, 1 drtmg AEYETOL GUVEXNG UETAOYNUOTL-
ouds (2.M.), 0T0 A EXTEAMVTOG TLS AVTIXATOOTAOELS A/~A, B/m-B, I'/n-T' (roL 0 omolog yaQLv
ovvtoutag ovupohiCetal pe Lo (avohdywg Lg: A/n-A, B/~B, T'/n-T nou Ly: A/n-A, B/n-B,
I'/-T) 16TE TEOKVITTOVV OL EENG AVTIXATOOTAOELS:

A. Tevira
lo o/o, B/B, v~y t~(1—), =-0/-T, =Py, =/ E/~E, R/-R" 0/0¢, } 671
00/0. OG0y Oyl D/=8as Dul=, =Sy, Dyl=dp, al=a, bib, cic, gy dyidy,... | &7
ca e A _AN_ A, e B/eq™B_50B= 1 r, 1
Ta.dl—ﬁ(pz/ﬁ(p( 2) ep 5 =-a, by e(pz/scp 5, =095 b’ ecpz/Cl

oL eropévag 1 ToLdda (ag, by, cp)/ (—al, bL cl) . Avaldymg o Z.M. gpoouoopuévog oto B di-
1 €1

VELTNV (al,bl,cl)/(al—,—bl,%) rar oto I' v (al,bl,cl)/( 1—, —cl). T'evirwg av o .M.
1

1 _
a;’ by
epaouoobel 0to E= A BN T €rovue Ty aviwratdotaon (ag, by, €1)/ (ag, be, Ce) Ommov €=a, f3, .
Toyvel z agbe =1 (e=a, B, V)" OmOV T ag, be, ¢, dldOVTAL aTTd TIG (6.7.2) €% TV OMOLWV
TTQOXVITTOVV OL (6.7.3).

1
ag=-41 , ba:bi > Ca =

1 Cy Sq = Qa+bg+Cq WUE 2 agby =1
o - -1
W= bg=-b;, ¢g= o (672 sp=agtbgrcy ue . agbp =1 (6.7.3)
a, = all , by =bil , ¢y == sy=a4bc, ue X ab, =1

20 Edv oi f.0. evog onuetov P elvor I, m, n tOTE OL B.0. TOV UETAOYNUOTLOUEVOV OUVOLPOVS
Py elval Iy, mg, ng OV €lval TO LETAOYNUOTIOUEVD, TV [, M, N UE TLS AVTLXOTAOTAOELS 0/aL,
B/~B, /=y, OnA. elvar: Pgylly, my, ngl. EGv ta [, m, n dgv elvar ouvoQtioels tmv o, B, v, TotE
l,=Il, mg=m, ng=n x»aiL Py[/, m, n]=P m.x. doeto M[1, 1, 1] elvar Mg[1,1,1].

# - 9a0dg noL OAES OL LOLOTNTES TWV a, b, ¢ oL avapeQdueveg oty ewooywyy VII ogh 79-112.
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Edv X,y, z oL nofetinég ovvietayuéveg tov P, ol f.o. Ba elvar ox, Py, YZ %Ol Ol UETOOYN-
UOTLOUEVES TWV O ElVaL 0Xg, —BYas —YZg, OTOTE OL KAOETIHES CUVTETAYUEVES TOV Py, GUVOLPOUC
tov P, Ba eival Py[Xy, —Yo» —Zo] =Pu[Xg» Ya» Zal- EGV O X, Y, Z O€V €lvVOL OUVOQTNOELS TV O,
B,y tote T0L Py[—X,y, Z] £P.

30 Edv f(, m,n, k, kK’, k", ...) neElowon wog xoumiing K oe B.0. 1 LETO.OXNUATIOUEVN TNG
Kq ot0 A Ba éxel eEiowon f(/, m, n, K, K&, Ky -..).

Edv C: F(x, Y, z, k, K/, k”,...) =0 1 €Elomon WLog ROWTUANG 0€ ROOETIXES OCUVTETAYUEVES, N
ovvagng g C, 010 A Ba éxel eElowon: Cy: F(=X, Y, Z, Ko, kg, kg ...) =0.

40 Ex tov (2.2.2%) émeton OTL OL ROQTEOLOVES OUVTETAYUEVES (WG TTQOS TO AT'B) 0y. 66) TOUV P
elval X,y tote tov Py Ba eivon

e i __am _
m+n . YT Lmen

Xa Y,

OMA. eivol Po(—X, y). Av ovvenmg u= (X, Y, kK, kK, k”) =0 elvol n eElomwon pog ®oaumvAng oto
xaeteolavo ovotnua (FA, TB) n eElowon g ovvagovg oto A Ba eivar (=X, Y, Kq, kg, kg, +..)
=0.

50 Ioyvouv Ta avogeQoueva oty §6.6.

60 XvveCevyuéves terpades moos I[al.

A. onuetov: Av P[/, m, n] éva onuelo, ¢€vBa [, m, n oL B.0., epaQUOloviog Tov .M ota A,
B, I dradoywnd moorvmtovy ta onueto. Polly, mg, ngl, Pglls, mg, ngl, Py[f,, my, ny]. H tetodda
P, P, Pg, P, Aéyetaw ovveCevynévn wg meog to I[a]. Tétoueg eivan .. ot

L, 1o, I, Iy, G, Gg, Gg, Gy, N, Ng, Ng, Ny, Do[bi+¢]=Dola(t-0)],

Dylb+cal =Dglat, BE-Y), Y(B)], Dp. Dy- cpa[— %Eﬂ Dg, b, 1.

B. evferdv: H evbeia H=Xal = 0, mwov eivat n oy Tov L[a?] (G JTQOG TNV EYYEYQULUUE-

v 070 ABT, éMheyn Tov Steiner (so)=2 /722 mn=0 eivoL ®oL O OUOAOYIHOS GEOVAS TOV 00BL-
1OV TQLYWOVOU (0efLovor AgBol'g Tov ogBoxrévigov H) »at tov ABI.

To ABI g moog to A¢BgIy, Aéyeroun avrioghxo. Eved ouwg to ABT éxer éva 00Buxd,
Oev éxelL ol éva avioedxo, alld téooega. Edv Bemwonoovue Tig vdbeteg amd 1o A, B, T
OTLG E0WTEQUUEG OLXOTOUOVG, OVTEG TEUVOVTOL avd 010 eLg Ta. onueto. Iy, Ig, Iy, moodxevioo Tov
ABI. To xoféva tov toryavov: Iglgly, Hgly, 11, Halg €xer 0006 10 ABI now doo givon
avtoQhud Tov ABT. O opohoyindg dEovag tov Iglgly ue 1o fooind Aéyetar oviioebinog 1o
éxeL eElowon v (6.7.40).

N\

Tl ©
Lo -0 o €14
Tp é_%“leo v ”
e gm0 ©)
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>y 128

Avoroyog to Tolywva 1lgly, Iy, Iglgl eivon opohoyind ue 1o ABI xou £xouv avtiotorovg
OUOAOYHOVS GEOVES TOVG Ta, TB’ PIVY Ue EELOMOELS TIG VITOAOLTTES TV (6.7.4), OL OTTOLES WS TTQOG
10 I[a], 0ToTehOVV GUVECEVYUEVN TETQRADO.

Emiong ovvelevyuéveg tetoddeg wg mog I{a} elvol ov evbeieg:

R, Ry, R, Ry (1.7.11) 1,1q, 13, 1y (1.7.14) GN, GoNg, GgNp, GyN;, (1.8.3)"

G, G Gp, Gy (5260 Y, Yq, Yp, Yy (5.2.40) wh.

L. xoxhov: Av nxovi =0 eivow wdnhog, téte na ov f,=0, fp=0, f,=0 magLoTdvoLV €Ti-
ong ®xhouc. ALOTL S ta. 01 = A2A+Z, €1 =T-2E+Z, (31 = A-2B+I" woyvovv oL
e _ B

o1 _ Pl
ZBZ YZ

=]

Av 0%, €1, B] elval Ta petaoymuotiopuéva Twv Oy, €1, B 0L TOV uewoxnuauouoﬁ OV

Lemoine oto AM BN T, €metdn 0L TOV HETAOYMUATLOUO aUTO LoYVEL M (6.6.5), 6 = El

1 € 1

odnyel otV 6—12 = %12 ﬁ—% AN\, «xoTd TOV pETOGYNUOTIONO Tov Lemoine, ou xvxzlou
a Y

URETAOYNUATILOVTOL OE ®VXAOVS». QC TOQAJELYIO AVAPEQOVTAL OL: CG)=(1), C(Gy)=(1y),
C(GB)E(IB), C(CY)E(I\,) (5.2.5 now 57). Amotehovv de o C(Gy) (¢/0, a, B, ¥ nor Go=G) ovve-
Cevyuévn teTdda.

A. Kovizov: AvogéQovtol oS TTOMATTAG TOQAELYUO OL HOVIKES Feer (5.2.45-48). 'EToL OL
Fow Foos Fpos Fyo 0motehovv ovvelevyuévn 1et0dd0 g meog to I[a]. ALOTL oL ovTinoTaotdoelg
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a, B/~P, Y/~y 7OV LOOSUVAUOUV UE TS 0/~ B/P, Y/Y %L” OUTES UE TNV 0/—0 UETAOYNUOTIEOUY TNV
Foa 0tV Foq. Avarhdywg ov B/ xow v/~ petooynuatiCovv tnv Foq oTig Fpg, Fya. Alheg
dvo ovvelevyueveg TeT00es elvan ov Fog, Fop, Fpp, Fyg nav Foy, Foy, Fgys Fyy

TEMOC VITAQYOVV OUVECEVYUEVES TETQAOES G TTEOS I[a] ®VPLRWOV KoL AANWV HOUTOAWYV.

6.8. Egaouoy tov petaoynuoatiouov tov Lemoine (X£.M) otovg Tumovg

[Mogrotdvovtag ue: & = 4R+, dq = 4R—Qq, O = 4R—Qp, Oy = 4R—0y, UE e@oQUOYY TOV 2. M
010 A éyovue ta ENg amotehéonaTaL:

-E
—(T-)

lo. Extng o= % = Q= = Q¢ = % ®AT. | E =10 = (1-0)Qq = ®.ATT.

20. X a(B+y)0wA =§[‘Ez+(2R+Q)6]. O3I.M.010 A diver
—a(B+Y)ouvA+B(0—y)ovvB+y(a—p)ouvvI = %" [6(1(@(1—2R)—(r—(1)2].
3o0. 2(12([3@\/%/@3) =2E[‘[2+(2R+Q)6]. O Z.M.oto A diveL Tnv
a?(Bap+70)-BA(v+agp) - (Bo+aQy) = 2E[84(Qu-2R)~(1—0)’].
do. B@«,+Y@B=2§E [a(B+)~B-1)1.
O=M.o0t0 A divel: Bog+YQy = % [a(B+7)+(B-0)°]

O =M oto B &ivel: BQaWQ:ﬁ [aB-)+PB+Y)*] .
v

50. (1) OUVA = %E (2R>-2R0-0%). O .M. 010 A diveL:

AT? OWA+B (1Y) > 0vVB+y(T-B) > owT = % (2R%4+2RQe—02).

2
60. E)zm:@(ﬁag (al =@ é). O3 M.010 A divel:
I

Qu 2
2
§u=HTW=0"_ _,_ G _ _,, @
Q g ai

70. Qtog=11
a TR 0

OZM 010 A diveu: —Q+Q\/=£%ﬂ
6

O XM oto B olvel: QY—Q:ﬁLE)ﬁlY
o

O=M oto T divel:  Qqt+op = U—_Q\QY .
80. .00= 2(17—00)3-2471%0%(1>-08)+481°0°R?>=P. O =M 010 A diveL:

D00 = [1-0) 24060 *~24(T-0) 202 (1012 +0e Do ] +48(1—01)202R? =P, EE awtiig émeton
P=P,=P;=P,



Meouwn yevixevon g évvolag tov tory@vov. Metaoynuatiouoi. Metaoyquatiouos Lemoine

17

9o0.

10o0.

11o.

12o0.

13o0.

140.

15o0.

160.

17o0.

180.

19o.

200.

2 Bv02 = o[6’~T2(8R—Q)]. O =M 010 A diveL:
—Bro?+yao+aBof = 0al(T-0)*(8R+0u)-O3.

Y 204 = 0[T*27120(2R—0)+08%]. O .M. 010 A diveL:
Bv?0-v7a -0 B20p = Qul (1-0)-2(1-0)*Qu2R+Qu)—0udG .

0 ov(;/A = 4;—R [T*(16R+0)-0’]. O .M. 010 A diveL:

2 OWA |, 20uvvB | 2 ouvl _ _
O T T L T ﬂ)R [50a—(T—0)*(16R—Q,,)].

2, .2
Y, %QH0) _ 91 9R+0). OZM. 010 A diver:
a0
2,2 2,2 2402
_MQatQ) | BlOa+ey) | YQuHEE) _ 5 r 2R
Q00 Qa+0y Qu+0p

—Qq)-

2. 00 020UVA = %Q [2R’-2R0—0%]. O =M ot0 A divel:

a@% Q% 0va+ﬁ@2@§ 0UVB+YQZQ$ OUVA = A%ﬁg [2R2+2Rga—9§].

> Byow?A = % [T*(R-20)+R0d]. O=.M 010 A divel:

—By 0vv2A+ya ouvB + af oWl = é [Rgaéa—(t—a)z(RﬂQa)].

> aouviA = Lz 2CR+0)R+0)+0>-T2]. O =M. 010 A Sive:

—0oVV? A+BoVV2B+youv T T_a L [2(2R-00)(R—Q)+0a~(1—)°] .

Y oouvA = % [57*27%(8R*+15R0+50%)+00’(2R+0)]. O =.M. 010 A divel:

—o* ouvA+B* ouvB+y* owT = % [5(1—0)*~2(1—0)*(8R?=15R 00 +5 05) 004 (2R—00) ]

Y 0OUVA = é (T*-Rd).O=.Mot0 A divel:

—QOUVA+Q,OVVB+oVT = % [(T—)>~R 8]

Y (B-Y)(3a—2T)0VVA = L (B—y)(y—(x)((x—[i). O=Moto A Sivel:

~(B- v)(2a+ﬁ+v>ova+<v+a><—oc—2|%+v>ova (a+B)(—a+B-2y)owT = & By)(y+a)(o+B)

2R,
D (BZ;Y )” =21(1§—2@) [?+0(2R+Q)l. O M oT0 A divel
C(BPD? | (P0?) |, (0222 _ 2(T-0)(R+20Qq) 2 .
PR TR R [(T-0)"—Qu(ZR—Qq)].

ZB\/ =1%400. OZ.M o010 A divel
By +y0+0 = —(T—0)*+0edq.
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21o.

22o0.

230.

24o0.

250.

260.

270.

280.

290.

300.

31o.

32o0.

33o0.

o2 +B2ouvT+y?0uvB = 2aT-fy(cuvB+ouvD).
O =M. 010 A diver: a>~p*ouvI—y’0uvB = By(cuvB+ouvD)—20(T—1).
O =M. 010 B diver: o?—B2ouvI+y20uvB = 2a(t-B)+By(cuvB—owD).

a(B+y) = (0+0x)(0p+0y). O Z.M. 010 A diver 10 (d10. 210 B divel:
a(B-y) = (Qu—Q)(Qp—0y)-

Qu+Oi+Q) = %212 O .M. 010 A divel:

o*+of+ol = [2-2(t-a)T.

2
D 00UV?A =5 u}%@) .OZM. 010 A divel:

_ (1=0)*(R+0q)
- g ,

—QOVWV?A+Q,00V* B+Qpouv T
Z a(Qpt+Qy—0) = ZOL(4R—QY) =21(2R+0Q) (OLOTL Qu+0p+0y = O =4R+0). O Z.M. 070 A OlveL:
0(QuH+Qp+HOHB(QuH+Op—0)+Y(Qu+0y—0) = 2(T-01) (ZR—Qq).

D 4(Qu—0)(Qp+0y-20) = 2T1(T*+0’~10RQ). O =.M. 010 A dive:

—~(Qu—Q)(Qp+0y200) HB(Qy+0u)(2Qu+Op—Q)+V(QurHQB)(20u+QyQ) = 2(T-0)[(T-01)*+Q7+10R Q.
2 0(Qu-0)[(Qp—0,)*+(0y—0)*] = 4RT(T*+0>~12RQ). O .M. 0T0 A diveL:

~0(Qa0)[(Qu+0p)*+(Qu 0y T+B(Qu 0y [(Qu+0p) +HQu—0) T+Y(Qu+p) [(Qu+0y)*+(0a—0)] =
= 4R(1-0)[(T—)*+Q2+12RQq]

ZOLZQP,QY=4TE(R+Q). O Z.M. oto A diveL:
—a*QpQy +B70p+°QQy = 4(T—)E(R-Qy).

2
ZQQ oW?A =6 - ulsT_Q) . OZ.M. o010 A Olvel:
2
—Q OV A+Qy OUV?B+0p OUVT = § — 7(T_G)R(§+Q°‘) .
D BY0q OWVA = 0(57-8%). O .M. 010 A divel:
Byo ovvA—ya0, ouvB-afos OuVI = Q4 [5 (r—a)z—éé].
ZOLQBQY =2Ed. O 2 M. o010 A, B, T divel:
00ROy H30R+YQQy = 2Edq, 010Qq+30yQu+Y00y =2Edp,  0100u+300p+70uQp = 2Edq.

> oA =zf? [BR+0)%+R%-1%]. OS.M. 010 A diveL:

00UV A+BoVV B+yowvT = % [B(R-00)*+R*—(1-a)].

208y =2T(2R+Q). O =M. 010 A dive:
—00+H3Oy+Y0p = 2(T-0)(2R—Qy)
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34o0. Za(@a—g)(éu—Q) =2T(T2+QZ—10RQ). O Z.M. ot0 A diveL:
—0(Qu—Q)(O+Qu)HB(Qy+0u) (O +Qu)HV(QuH+0p)(B+Qa) = 2(T—)[(T—)*+Qs+10R Q.

350. 2, (Qu-0)[(Qp—0)*+(0,—0)°] = 4RT(T’+Q’~12RQ). O .M. 010 A divet:

—0(Qu—0)[(Q4+00)*+(Qp+00) T+B(0y+00) [Qp+0)*+(Qu—0) 1Y (Qp+0)[(Qy+0u)*+(Qu—0)] =
= 4R (T-0) [(T—)*+Q2+12R Q¢ ]

2
360. ZQQGUVZA=6—H§T—@). OZM. o010 A divew:

2
—Q OV A+Qy OUV?B+0p OUVZT = §¢ + %@GQ“) )

370. 2.BY0OWA = o(5T-8%). O .M. 010 A divel:
Byo ouvA—y0Q, ouVB-afgs UV = Qq[5 (t—oc)z—é(zl].

38o0. 0va+0vvF=%.OZ.M. oto B 1 T divel:

B r=%9%
OVVb—-0UvvV R

2
390. vogoy = (B—Y)g—(l) = (B_YQ)QBQ". OZ.M.ot0 A divel:
o

G- _ B=1opoy
Q 0

YoyBop =

400. yQﬁ+BQY=TQQ(6+@a) = (T-0)(O+0). O =.M. 010 A diveL:
ol

Bop+voy = 7(14;)9(1 (0-84) = T(Q-Dq).

410. By+2ta = (y+o)(0+H3). O Z.M. oto A diveL:
py-2(t-a)a = (yP)a—p). Evwo ZMoto B hoto T' dive:
By-2(t=1)a = (y-0)(0+p).
420. T(20-T) = QuQp—0pQy +0yQ0:-
OZM 010 A diver: T°—a* = QQE+00,+0p0y
O Z.M oto B diver: (T—B)(T+0—~Y) = 0400+00a—00y
OZM otoT oivel: (T—y)(T+0—) = 0u0p+00u—Q0-
430. 020 +P%0p—v0y = 4RT[(T—y)~YOUVA OUVB]. O =M. 0T A diveu:
020-B%0,+7%0p = 4R (1-0)[T-P)—yOUVA OLVB].
210 TOQAOELYLOTO TTOV 0XO0AOVBOVY 0 Z.M. eaouolouevog ota. A, B, T' dev divel véoug TvU-

TTOVG, OANG TO OTTOTEAEOUA UEVEL TO (SLO. ZUVETTELD QUTOV ELVAL, AQUETES (POQES VO TTQOXVITTOUV
OLALPOQES TOVTOTNTES UETOED TWV OTOLYEIWY TOV TQLYDVOV.

4d0. D02 =2(1>-0d). O .M. 0t0 A, B, T Siveu:

2,07 = 2(1-00) = 2(1-0)*+0ada] = 2[(T-B)*+0pdp] = 2[(T-7)+0,0y]
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450.

460.
47o0.

480.

490.

500.

51o.

52o0.

530.

54o0.

550.

560.

57o.

Y odouvA = 4% (P—00-3R?%). O =M. ot0 A, B, T divel:
Y o3ovva = 4% (—05-3R?) = ‘% [(T=0)?+0y0y—3R?] =
_ 4(1’;{3)@5 [(T_B)2+Qﬁéﬁ_3R2] — KKT_TY)Q‘[ [(T_Y)Z_’_Qyéy_:;RZ]

By = 00at0p0y - O Z.M. 0t00 A, B, T 6ivel oV (610 TIIO.
o’ = (00—0)(0p+0y). O Z.M. ota. A, B, T' diver Tov {010 TOTO.

0p0y—00¢ = BYOVVA. O Z.M. ota. A, B, T' divel Tov (610 TUmo.

2.2
o?—4By ouvB owT = (B—;L) . OZ.M.ot0 A, B,T Sivel tov idlo TVTO.
2.2
S B GyvA = 3.
By
BiouvI+y3ouvB—o® = 4ER (0UWA—20uvB ouvl). O .M. ota A, B, T’ divel Tov idLo Tmo.

2. 0(0s-0)(Q~0) =4ER. O .M. 0100 A, B, T diveu:
a(0—0p)(0—0)HR(0—0))(0—0)+Y(0—0)(0—0p) =

= 0(Qy+0a)(Qu+0p) H3(Qa+0p) (00 +Y(0—0a)(Qy+00) =

= 0(Q—-0p)(Qu+0p)+HB(Qu+0p) (QH+0)+V(QpH+0,)(Q—0p) =

= 0U(Qy+0u)(Q—0y)+B(0—-0y)(Qp+0y)+Y(Qp +0y)(Qy+0q) = 4ER

2(101)\/3A = % [(2R+Q)2+R2—‘l72]. O Z.T.ota A, B, T divel 6tL 1 TO.QA0TO0N ELVOL (0N UE

% [(2R-Qu)2+R?—(1-0)?] = % [2R—gp) 2 +R*~(1-B)] = % [2R-0y)*+R?>~(1=y)"].

D af = 2(1%—08)*+24E2[2R%—(12-08)] = m*-3m’n*+302p%y2
omov m? = o?+p%+y%, n* = P02 +02B2. O .M. ota A, B, T divel OTL 1 T00doT00m
ebva ton pe:

2[(T-0)*+Qede ] +24 E* (2R —{(1-)*+Qdq] } = 2[(T-) +Qp0p +24 E* {2R*—{ (1) +0pdp] } =

= 2[(T=y)2+0y0y) IP+24E2 { 2R 2= [(1—y)?+0,0,1}.

B = (0/+0u)(Qu+Op)(Q-0p)(@—0y). O =M. ota A, B, T divel:
BHY = (Q4+0u)(QutQR)(Q—0p)(Q-0y) = (Qu+Qp)(QE+Q)(Q-0y)(0—00) = (QF+HQ)(Q4+0u)(Q-0u)(Q-0p)

4~ 4
2 2 2 m’-2n 2 1-sm 1 2.2 4 2 2,2
0°OVV'A =m°—— 5 =8R"- = [1T°0"+4R"—(1°—00—2R =
> e oot “arzlTe (T?-0d-2R%)]

= 21? {(T—)?Q? R [(T=0)2+040q—2R?*) = ...

2 2 2 2
BAouvB—y ouvl =32(E_B% B+y*—a?(B2+yD)] = Y—(;B— n2ouv(A+m) OOV ® 1 YOV TOV





